LES DIFFERENTES CATEGORIES DE PROBLEMES ADDITIFS ET SOUSTRACTIFS AU CYCLE 2

D’APRES LA TYPOLOGIE DES STRUCTURES ADDITIVES DE GERARD VERGNAUD

CATEGORIES

EXEMPLES

FORMULATIONS UTILISABLES

Recherche de I'état final
connaissant la

« Léo avait 3 billes. Puis Juliette lui a
donné 5 billes. Combien de billes a

états.

transformation positive e - FE maintenant Léo ? »
et I'état initial. ’ On cherche la
quantité apres
Recherche de I'état final , . . - [ ‘acti
: IZl « Léo avait 8 billes. Puis il a donné 5 I"action.
connaissant la , . . .
2 ; — > [ | billes aJuliette. Combien de billes a
transformation négative | ©i £ ] ,
bt ias maintenant Léo ? »
et I'état initial.
= Recherche de I'état , , . . . .
s _— . « Léo avait des billes. Puis Juliette lui
L initial connaissant la , . . [
23 transformation positive E = e a donné 5 billes. Maintenant Léo a 9
2 t l'état final P billes. Combien de billes avait Léo ? » C’est un On cherche la
2 et I'état final. : i : : — probléeme avec quantité avant
z Recherche de I'état « Léo avait des billes. Puis il en a une action Vaction
= . initial connaissant la E S e donné 5 a Juliette. Maintenant Léo a ’
g transformation négative | ! 3 billes. Combien avait—il de billes ?
- et I'état final. »
Recherche de la « Léo avait 3 billes. Puis Juliette lui a
s transformation positive donné des billes. Léo a maintenant 9
connaissant I’état initial e, —> e; | billes. Combien de billes Juliette a—t— On cherche ce
et I'état final. elle données a Léo ? » qui se passe
Recherche de la « Léo avait 9 billes. Puis il a donné pendant
o | tra nsformation négative des billes a Juliette. Maintenant Léo a I'action.
connaissant I’état initial €& = € | 4billes. Combien de billes Léo a—t—il
et I'état final. données a Juliette ? »
— o1 « Léo a 3 billes. Juliette a 7 billes. On cherche a
< Recherche de la . . , . Lo
517 A , EloE2 | Combien de billes ont Léo et Juliette réunir des
a composée de deux états. | , .
= ensemble ? » collections.
o
E Recherche d’un état , . .
8 . E1 « Léo et Juliette ont 17 billes On cherche une
& connaissant un second . . . o,
S8 |, ) eloe2 | ensemble. Juliette a 8 billes. Combien partie d’une
I} état et la composée des 2 [ . . .
o X Léo a—t—il de billes ? » collection.
deux états.
Recherche de I'état a , . . ,
comparer connaissant El « Léo a 3 billes. Juliette a 5 billes de
9 | . P X lT o plus que lui. Combien de billes
I’état comparé et la .
. . 2 Juliette a—t-elle ? »
comparaison positive.
Recherche de I'état a 1 , , . ,
. N « Léo a 9 billes. Juliette a 5 billes de
comparer connaissant - | . . . , On compare
o | ,, , moins que lui. Combien de billes .
I’état comparé et la Juliette a—t—elle ? » deux collections.
comparaison négative. E2 ' ¢ estun On cherche
Recherche de I'état el ) ) probleme sans combienily a
k comparé connaissant N « Léo a 9 billes. Il en a 7 de plus que action. dans une
Spr| o l ot Juliette. Combien de billes Juliette a— .
o I’état a comparer et la collection.
= . ey E2 t_e”e ?»
3 comparaison positive.
< Recherche de I'état , ) .
E comparé connaissant E}\ « Léo a 9 billes. Il en a 5 de moins que
S22, p‘ « l Juliette. Combien de billes Juliette a—
o I’état a comparer et la
© : o t—elle ? »
comparaison négative. e2
Recherche de la [ , .
combaraison bositive e}\ « Léo a 3 billes. Juliette en a 9. On compare
13 P . P l c Combien de billes Juliette a—t—elle de p ,
connaissant les deux 1us que Léo ? » deux collections.
états. e2 plusq ’ On cherche
Recherche de la , . . combienily a
. S el « Léo a 8 billes. Juliette en a 6. . y
comparaison négative . | . . . d’écart entre les
i . Combien de billes Juliette a—t—elle de .
connaissance les deux . , deux collections.
&2 moins que Léo ? »
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